

B 38 kiadás 1959 augusztus 11 11 óra 40 perc

Koreai-magyar baráti est a XVIII. kerületben

1959 augusztus 11 42

A Hazafias Népfront XVIII. kerületi bizottsága kedden Korea felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából koreai-magyar baráti találkozót rendezett a kerületi népfront-klubban. Az esten megjelent Ujfalusi Sándor, a kerületi pártbizottság első titkára, Lakner Gyula, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Schütz Árpád, a budapesti népfront-bizottság titkára, ott volt Pak Ten Von, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének titkára, ideiglenes ügyvivő, és Kim Csan Gil, a nagykövetség munkatársa.

Latus László, a kerületi népfront-bizottság titkára köszöntötte a megjelenteket és méltatta a koreai nép hősi harcát, eredményes építő munkáját. Ezután Pak Ten Von mondott ünnepi beszédet. Szólt a hároméves honvédő háborút követő gyorsított ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődésről, a Szovjetunió vezette szocialista tábor testvéri támogatásáról, majd a Magyarország és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti baráti kapcsolattal foglalkozott. A Magyar Népköztársaság miniszterelnökének, dr. Rónai Ferencnek vezetésével Korábban járt párt- és kormányküldöttség látogatása és Coj Jen Gen-nek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnöksége elnökének magyarországi útja tovább erősítette és fejlesztette a már eddig is fennálló testvéri, baráti viszonyt - mondotta, befejezésül sikert és szerencsét kívánt a szocializmust építő magyar népnek.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után fényképkiállítás nyílt a koreai nép életéről, ipari, mezőgazdasági és kulturális életének fejlődéséről, majd a magyar párt- és kormányküldöttség koreai látogatásáról készült dokumentumfilm és a Csémánthegy című színes, koreai film vetítették. /MTI/

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

B 1. kiadás A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
1959. augusztus 12. 6 óra - perc

Nagyobb szilárdságu, finomabb és olcsóbbá célrajták előállításán dolgoznak a vaskohászat szakemberei



1959. augusztus 12.

A különleges acélárakat, lemezeket igénylő iparágak, mint például a vegyipar, az élelmiszeripari gépgyártás, az erőssármu ipar nagyarányú fejlődése, a korszerű építkezési módszerek bevezetése, továbbá a takarékoság elve nagyobb szilárdságu, finomabb és olcsóbb acélrajták előállítására osztonzi a vaskohászat szakembereit. Az év elején a KGSZ ajánlásait is felhasználva hosszabb időre szóló tervet dolgoztak ki a vaskohászati gyártmányok műszaki színvonalának javítására, s az elgondolások végrehajtása mind sikeresebb.

A Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek mérnökei, kutatói fél évvel ezelőtt kezdték el a kísérleteket sav- és rozsdálló acélok gyártására, amelyeket fejlődő vegyiparunk a különböző folyadékok maró hatásának leginkább kitett helyeken is biztonságosan tud felhasználni. A kohászoknak itt kettős feladatot, magát az acélgyártást és a saválló acélok hengerlését is meg kell oldaniuk. A saválló acél gyártásának feltétele, hogy az acél szénttartalmát a szokásos 0.10-ről 0.06 százalék alá csökkentsék, mert csak az alacsony szénttartalmú acél tud ellenállni a rozsdának, a savak, lúgok maró hatásának. Ezt az eredményt a betéteanyagok megfelelő eróziósítással a vaskohászati intézet egyik 200 kilos kemencéjénél már megközelítették, s a jelek szerint a jövő év tavaszán már a nagyüzemi kísérletekre is sor kerülhet.

A nagyfinomságu acél hengerlése már jelentősebb beruházást igényel. A Borsodnádasdi Lemezgyárban korszerű hideg-hengerművet létesítenek, ahol az alapanyagot tükörsimá lomezzé tudják majd feldolgozni.

A vaskohászat felkészült az előző fejténál olcsóbb, de szintén rozsd- és saválló, mindenképp az élelmiszeripari gépgyártásban felhasználható acélok gyártására. A vaskohászati igazgatósg., a Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek szakemberei több tanulmányt készítettek olyan saválló acél előállítására, amelyhez a szokásosnál jóval kevesebb nikkel kell felhasználni. A kísérleti gyártás már a jövő hónapban megkezdődik és a tapasztalatok alapján vezetik be az üzemszerű gyártást. /Polyt.köv. /



B 38 kiadás 1959 augusztus 11 11 óra 10 perc

Koreai-magyar baráti est a XVIII. kerületben

1959 augusztus 11 42

A Hazafias Népfront XVIII. kerületi bizottsága kedden Korea felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából koreai-magyar baráti találkozót rendezett a kerületi népfront-klubban. Az esten megjelent Ujjfalusi Sándor, a kerületi pártbizottság első titkára, Lakner Gyula, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Schütz Árpád, a budapesti népfront-bizottság titkára, ott volt Pak Ten Von, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének titkára, ideiglenes ügyvivő, és Kim Csan Gil, a nagykövetség munkatársa.

Latus László, a kerületi népfront-bizottság titkára köszöntötte a megjelenteket és méltatta a koreai nép hősi harcát, eredményes építő munkáját. Ezután Pak Ten Von mondott ünnepi beszédet. Szólt a hároméves honvéd háborút követő gyorsütemű ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődésről, a Szovjetunió vezette szocialista tábor testvéri támogatásáról, majd a Magyarország és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti baráti kapcsolattal foglalkozott. A Magyar Népköztársaság miniszterelnöke, dr. Fűzős Ferencnek vezetésével Koreában járt párt- és kormányküldöttség látogatása és Coj Jen Gen-nek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnöksége elnökének magyarországi útja tovább erősítette és fejlesztette a már eddig is fennálló testvéri, baráti viszonyt - mondotta, befejezésül sikert és szerencsét kívánt a szocializmust építő magyar népnek.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után fényképkiállítás nyílt a koreai nép életéről, ipari, mezőgazdasági és kulturális életének fejlődéséről, majd a magyar párt- és kormányküldöttség koreai látogatásáról készült dokumentumfilm és a Gyémánthey című színes, koreai film vetítették. /MTI/

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

B 1. kiadás A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
1959. augusztus 12. 6 óra - perc

Nagyobb szilárdságu, finomabb és olcsóbb acélrajták előállításán dolgoznak a vaskohászati szakemberei



1959. augusztus 12.

A különleges acélárakat, lemezeket igénylő iparágak, mint például a vegyipar, az élelmiszeripari gépgyártás, az eróssáramu ipar magyarországi fejlődése, a korszerű építkezési módszerek bevezetése, továbbá a takarékoság elve nagyobb szilárdságu, finomabb és olcsóbb acélrajták előállítására osztonzi a vaskohászati szakembereit. Az év elején a KÖST ajánlásait is felhasználva hosszabb időre szóló tervet dolgoztak ki a vaskohászati gyártmányok műszaki színvonalának javítására, s az elgondolások végrehajtása mind sikeresebb.

A Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek mérnökei, kutatói fél évvel ezelőtt kezdték el a kísérleteket sav- és rozsdálló acélok gyártására, amelyeket fejlődő vegyiparunk a különböző folyadékok maró hatásának leginkább kitett helyeken is biztonságosan tud felhasználni. A kohászoknak itt kettős feladatot, megít az acélgyártást és a saválló acélok hengerlését is meg kell oldaniuk. A saválló acél gyártásának feltétele, hogy az acél szénttartalmát a szokásos 0.15-ről 0.06 százalék alá csökkentsék, mert csak az alacsony szénttartalmu acél tud ellenállni a rozsdának, a savak, lugok maró hatásának. Ezt az eredményt a betéanyagok megfelelő arányosításával a vaskohászati intézet egyik 200 kilós kemencéjénél már megkezdítették, s a jelek szerint a jövő év tavaszán már a nagyjüzemi kísérletekre is sor kerülhet.

A nagyfinomságu acél hengerlése már jelentősebb beruházást igényel. A Borsodnádasdi Lemezgyárban korszerű hideg-hengerművet létesítenek, ahol az alapanyagot tukorsimalemezzé tudják majd feldolgozni.

A vaskohászati felkészült az előző fajtánál olcsóbb, de szintén rozsd- és saválló, mindenképp az élelmiszeripari gépgyártásban felhasználható acélok gyártásának kísérleteire. A vaskohászati igazgatóság, a Vasipari Kutató Intézet és a Lenin Kohászati Művek szakemberei több tanulmányt készítettek olyan saválló acél előállítására, amelyhez a szokásosnál jóval kevesebb nikkel kell felhasználni. A kísérleti gyártás már a jövő hónapban megkezdődik és a tapasztalatok alapján vezetik be az üzemszerű gyártást. /Polyt.kov. /



B 2. kiadás 1959. augusztus 12. 6 óra 10perc

/Nagyobb szilárdságu....2.folyt./

Az Ozdi Kohászati Üzemek műszaki vezetői nagyjelentőségű eredményt értek el különleges szilárdságu acélok előállításával. A fém szilárdsága olyan nagy, hogy ugyanshoz a gépszerkezethez 25-30 százalékkal kevesebb kell belőle, mint a szokásos acélfajtából. A nagyobb mennyiségű mangánt és szilíciumot tartalmazó acélt már üzemszerűen gyártják Ozdon és ebből készül majd többek között az brzsébet-híd szerkezete is.

Rendkívül nagy megtakarításhoz vezetett a Dunai Vasmű ujitása, az ugynevezett aluminiumporral csillepített acél gyártása is. A fémbe keletkező gázokat aluminiumporral lekotik, az acéltíngy nem lesz lyukacsos és az öntésnek ezentúl azokat a / is felhasználhatják hengerlésre, amelyek eddig a gáz okozta lyukacsosság miatt a hulladék közé kerültek. Az új megoldással gyártott acél feldolgozásánál a Lőrinci Hengermű évente mintegy hárommillió forintot takarít meg./MTI/

/részeit_ _ _ _

Magyar regények, verskotatok, elbeszélések és szindarabok külföldön

1959. augusztus 12.

2./

A Szerzői Jogvédő Hivatal az utóbbi hónapokban számos megállapodást kötött illetékes külföldi szervekkel, s ezek alapján ismét több magyar regény, verskotat, elbeszélés és szinpadí mű lát napvilágot, illetve kerül előadásra a külföldi országokban. A magyar klasszikusok munkái közül a Német Demokratikus Köztársaságban jelenik meg Balázs Béla Keresi kalandjai című ifjúsági regénye, Benedek Elek meséit, s az általa gyűjtött és feldolgozott székely balladákat Romániában adják ki. Ugyancsak Romániában kötötték szerződést Bródy Sándor A dada című szinművére. Gárdonyi Géza Lítáhatatlan ember-ét osztrák kiadó kötötte le. József Attila verskotata Romániában, Kosztolányi Dezső Pacsirta című regénye Csehszlovákiában lát napvilágot. /Folyt.köv./

B 3. kiadás 1959. augusztus 12. 6 óra 25 perc

/Magyar regények....1. folyt./

Külföldön igen kedveltek Mikszáth Kálmán és Móricz Zsigmond művei. A Noszty-fiu esete Tóth Marival című Mikszáth regényt Jugoszláviában, a Két koldusdiákot Csehszlovákiában, A vén gazembert és a Szent Péter esernyőjét Ausztriában adják közre. Ugyancsak Ausztriában foglalkoznak Móricz Zsigmond Légy jó mindhalálig című regényének kiadásával, míg az író három novelláját Romániában, Az asszony beleszol című művét pedig az NDK-ban adják közre. Ausztriában jelenik majd meg Móra Ferenc Ének a buzamezőkről című regényének német fordítása is. Nagy Lajos több novellájával a román közönség ismerkedhet majd meg.

Mai magyar szerzők számos műve iránt is igen nagy az érdeklődés külföldön. Berkesi András Októberi vihar című regénye bolgár nyelven jelenik meg. Darvas József Kor-mos ég című szindarabjára az NDK illetékes szerveivel kötötték szerződést, míg az író Míról-holnapra és Vizkereszt-től-Szilveszterig című műveit Csehszlovákiában adják ki. Fehér Klára Nem vagyunk angyalok című szinpadí műve iránt Csehszlovákiában és Lengyelországban érdeklődnek. Lengyelországban jelenik meg Füst Milán Feleségem története című regénye is. Gergely Sándor Fiam című szinművét Romániában, Goda Gábor Panoptikumát az NDK-ban, Gyúrfás Miklós Lomb ezredes mennybemenetele című művét Csehszlovákiában, Gyongy Pál-Csizmarek Mityás Narancshéj című operettjét az NDK-ban adják ki, illetve adják elő. Horváth-Fintér-Szabó: Utolsó felvonás című riportkönyve Csehszlovákiában jelenik meg. Itt lát napvilágot Illés Béla Ég a Tisza című regénye is. Illyés Gyula Petőri-tenulmányát Jugoszláviában, Leszneli Lajos Bartók Béláról írt könyvét az NDK-ban, Mesterházi Lajos pesti emberek című szindarabját az NDK-ban, Pár lépés a határ című regényét pedig Csehszlovákiában adják ki. Mészoly Dezső Éva lánca című szinművére Jugoszláviával kötötték szerződést. Sós Endre: Aki az égből ellopte a villámot című regényét Lengyelországban, Sós György Pettyes kalandjai című művét Lengyelországban és Csehszlovákiában, Szántó György Stradiváriját Lengyelországban, Tamási Áron Abd-trilógiáját Ausztriában, Webers Sándor verseit a Német Szövetségi Köztársaságban adják ki./MTI!

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. augusztus 12. 6 óra 40 perc

Határidő előtt két hónappal átadják a Nagy Lajos király uti lakásokat - Jövőre befejezik a lakótelep építését

1 Sz. /M. /E. 1959. augusztus 12.
3./

A főváros egyik legnagyobb új településén, a Nagy Lajos király uton, meggyorsult az építkezés. A telepet építő 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére két-három hónapos határidő-rovidítéseket vállaltak. Az építkezés most soronlevő harmadik ütemében, júniusban és júliusban 188 lakást adtak át határidő előtt. A legutóbb - július 30-án - átadott 40 lakás határideje például október 30-a lett volna, tehát három hónappal hamarabb készült el. Ebben az évben még 64 lakást adnak át ugyancsak két-három hónapos előnnyel, december 31 helyett szeptember 30, illetve október 30-án. A szeptemberi átadások között lesz az 1957-ben elkezdett harmadik ütem ezredik lakása.

A telep első ütemének építése 600 lakással tavaly befejeződött. Azóta 80 híján 1500 lakást adtak át. A hiányzó 80, két hétemeletes toronyházban a jövő évben készül el. A harmadik ütem 1300 lakásából 400-nak a következő évre áthúzódó építkezése ugyancsak véget ér 1960-ban és ezzel a Nagy Lajos király uti lakótelep építése véglegesen befejeződik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. augusztus 12. 6 óra 50 perc

Gorkij, Rozov, Kállai darabok bemutatója - Állandó kapcsolatok Angyalföld munkásai és a művészek között - A József Attila Színház terve

1959. augusztus 12.

4./

A József Attila Színház augusztus 21-én tartja évodnyitó társulati ülését. Az ülésre - amelyen a színház művészeti céljait és a jövő évad programját tárgyalják - meghívják Angyalföld néhány nagyobb üzemének képviselőit is. Még a társulati ülés előtt, augusztus 14-én, a színház tanácskozásra hívja össze a XIII. kerületi üzemek, gyárak képviselőit. A megbeszélésen ismertetik a József Attila Színház 1959-1960 évi műsortervét, megvitatják a munkás-művész találkozó kérdéseit, a színház és az üzemek egész évi együttműködését. A színház a munkás-művész találkozó mellett a jövő évadban állandó, rendszeres kapcsolatokat szeretne teremteni az üzemi dolgozókkal. Azt reméli, hogy ezek a kapcsolatok - amelyek mindkét fél számára rendkívül hasznosnak bizonyultak már az elmúlt évadban is - hozzájárulnak az üzemi színházlátogatók számának növekedéséhez.

A József Attila Színház szeptember 1-én nyitja kapuit Csizmarek - Bemsey Érdeklődésség című zenés vígjátékának előadásával. A színház a jövő évadban 6 bemutatót tart. Angyalföld színháza a bemutatók kiválogatásánál figyelemmel volt a peremvárosi munkásság igényeire is. Színpadra hoznak olyan darabokat is, amelyek a fiatalokhoz szólnak, mint például Gorkij színpadi műve és Rozov fiatalokról szóló darabja. /egyik

A jövő évad első bemutatóját október közepén tartják. Műsorra tűzik Sardon Szokimondó asszonyosság című darabját. Utána Rozov A tizenkötödik órában című darabját mutatják be. A szovjet színmű a középiskolát elvégzett fiatalok pályaválasztási problémáiról szól. A harmadik bemutató Kállai István Ugorj ki az ablakon című, mai tárgyú vígjátéka. Gorkij Kispolgárok című darabja lesz a következő bemutató. Ezenkívül színpadra hozzák még Kaufman Vecsorevendég című darabját, majd az évad végén bemutatnak egy magyar zenés vígjátékot. MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 6. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra 00 perc

Német és magyar kutatók együttműködése - Hozérkezett vegyész-
küldöttségünk a Német Demokratikus Köztársaságból

1959. augusztus 12.

5./

Héttagu magyar vegyész-küldöttség járt a Német Demokratikus Köztársaságban, ahol tanulmányozta a német vegyipar módszereit, elsősorban a fejlett német műanyagipar eredményeit. A hazatért magyar vegyész-küldöttség vezetője, Markó László, a Magyar Asványolaj és Földgázkísérleti Intézet tudományos kutatója, az alábbiakat mondta az MTI munkatársának:

- Utunk főcélja az volt, hogy megteremtjük az alapjait a német és a magyar vegyészek még közvetlenebb gyakorlati együttműködésének, elsősorban a műanyagipar területén. Nagy terveink vannak a PVC-lágyító anyagok gyártásánál, s ehhez szeretnénk felhasználni a nagyobb múlttal rendelkező német vegyipar tapasztalatait, a német szakemberek segítségét.

- Intézetünkben újszerű és az eddig ismerteknél sokkal gazdaságosabb technológiát dolgoztunk ki a PVC-lágyítóanyag előállítására. A hazánkban eddig gyártott ilyen anyag nem tartozott a legjobbak közé, ezért külföldi behozatalra szorultunk. A PVC, amelyből sok közhasználati cikk készül, éppen a rossz lágyítóanyag miatt válik törékennyé. Olyan anyagot akarunk előállítani, amely nem párolog, s így a PVC-vel keverve sokáig megtartja ruganyosságát, hajlékonyságát. Az intézetünkben kidolgozott új eljárást a Péten megépítendő oktató-alkohol üzemből akarjuk bevezetni, ahol jóminőségű lágyítóanyagot tudunk majd gyártani. Megállapodtunk abban, hogy a német szakemberek segítségét nyújtanak oktató-alkohol üzemből tervezéséhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 7. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra 10 perc

Megnőtt a tanulási vágy a Csepel Vas- és Fémművekben -
2.500 fiatal jelentkezett eddig továbbtanulásra

1959. augusztus 12.

6./ A Csepel Vas- és Fémművekben mintegy 8.000 ifjú munkás dolgozik. Többségük elvégezte az általános iskola nyolc osztályát és jelentős számmal vannak olyanok is, akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek.

A párt, a KISZ, a szakszervezet és a vállalatvezetés most elhatározta, hogy lehetőséget nyújt a dolgozóknak a továbbtanulásra. Az üzemen belül nyolc tantermes általános iskola működik, ahol a hiányzó osztályokat egyes fiatalok pótolhatják. Ezeket a KISZ bizottság szembavette, beszélgetett velük, és az eredmény: ezidőig többen jelentkeztek esti iskolára.

A Csepel Vas- és Fémművekben mintegy négy-öttszáz 14-16 év közötti ifjú dolgozik négy-hat órás csökkentett munkaidőben. Ezek részére tanfolyamokat szerveznek, ahol az ipar sajátosságának megfelelő szakképzést, valamint az általános műveltséghez tartozó ismereteket tanulnak. Nagy az érdeklődés a felsőfoku oktatás iránt is. A különböző technikumokra mintegy ötszázan jelentkeztek. Az egyetemekre és főiskolákra sokkal többen jelentkeztek, mint amennyi helyet biztosítani tudnak a Vasmű részére. A Műszaki Egyetemen kívül sokan jelentkeztek az idegennyelv felsőfoku tanulására. Amelyre eddig 2500-an jelentkeztek.

Az esti iskolákon és a levelező oktatáson kívül előadások útján is gondoskodnak a dolgozók továbbképzéséről. A csepeli munkásotthonban s az Ifjúsági házában minden héten más-más témájú tudományos ismeretterjesztő előadásokat tartanak./MTI/

B 8. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra 20 perc

A Hazafias Népfront készíti a XII. kerület távlati fejlesztési tervét

1959. augusztus 12.

7./ A XII. kerületi Népfront Bizottságot rendszeresen felkeresik a kerületben lakó értelmiségiek: írók, képző- és zeneművészek, pedagógusok, mérnökök. Arról beszélgetnek, hogyan segíthetnék a kerület 15 éves távlati fejlesztési tervének kidolgozását. Addig 120 értelmiségi ajánlotta fel közreműködését, de ez a szám előreláthatólag eléri majd a kétszázat.

A távlati fejlesztési terv kidolgozását azzal kezdik, hogy a tanács szeptember 4-ig írásban közli a népfronttal az egyes osztályok elgondolásait. Ezután a különböző szakágak képviselői részletesen megvitázzák a szakmájukhoz tartozó fejlesztési kérdéseket. A tanáccsal az együttműködést nagyon megkönnyíti, hogy a kerületi tanács és a népfront között személyileg is szoros kapcsolat van: a végrehajtó bizottság elnöke tagja a népfront elnökségének, az osztályvezetők a népfrontbizottságnak. Így a megbeszéléseken a tanács vezetői közvetlenül is érvényesítik álláspontjukat, érveiket, egyeztetik felfogásukat a felmerülő javaslatokkal. A kialakult elképzeléseket tanácsstagi beszámolókon és lakógyűléseken a lakosság legszélesebb körével megbeszélik. A felmerülő kívánságok, javaslatok, észrevételek figyelembevételével készítik majd el a kerületi tanácsülés elé kerülő javaslatot. /MTI/

Központilag segítik a szövetkezeti és a magánépítkezést

1959. augusztus 12.

8./ Az Építésügyi Minisztérium lakás és kommunális politikai főosztályán nemrég megszervezték a lakásépítési osztályt. Az új szerv legfőbb feladata, hogy előmozdítsa az idén megkezdett szövetkezeti lakásépítkezést.

Mint ismeretes, a szövetkezeti építkezések szervezését, irányítását, az ide vonatkozó kormányrendelet a tanácsokra bízta. Az építkezésekhez a fajtája azonban mint általában minden új dolog - nagyon sok nemvárt kérdést vet fel, amelyeket központilag kell megoldani. /Folyt. köv./

B 9. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra 30 perc

/Központilag segítik...1. folyt./

Az új szerv segíti a tanácsokat ezeknek a kérdéseknek megoldásában, összehangolja tevékenységüket, átsegíti őket a kezdeti nehézségeken. Az első évben - mint ismeretes - 1600 szövetkezeti lakás épült fel az ország különböző részein, egymástól eltérő adottságokkal, anyagellátási és egyéb feltételekkel. A lakások építéséhez az idén hozzáfogtak vagy hozzáfognak, befejezésükre pedig a jövő év közepén és végén kerül sor. Ez az időszak kísérleti év lesz és tapasztalataiból az új minisztériumi szerv vonja le a tanulságokat, hasznosítja azokat a következő esztendőknél mind nagyobb számban épülő szövetkezeti lakások jobb, olcsóbb, gyorsabb kivitelezése érdekében.

Másik igen fontos feladata az új osztálynak a magánosok lakásépítésének segítése. A lakástermelés tekintélyes részét eddig is a magánépítkezések alkották. Azt szeretnék, ha az egyéni építkezések az egyre fokozódó állami építkezésekkel párhuzamosan tovább szaporodnának és az eddigi arányt is meghaladnák. Az építési osztály az anyagellátás megjavításával, változatos títustervekről való gondoskodással és sok egyéb hatékony módon, láthatatlan kézként, szinte intézményesen mozdítja majd elő a magánosok lakásépítkezését. /MTI/

"Szívvel örülünk az ellenforradalom leverése óta elért sikereiknek" - Kubai VIT küldött népe harcáról a Forradalom teljes gőzelméért

1959. augusztus 12.

9./

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa meghívására hazánkba érkezett külföldi fiatalok között van Louis Martin, kubai VIT küldött is. A bécsi Világifjúsági Találkozón résztvett 180 kubai fiatal közül 15-en látogattak el Magyarországra. L.M. Martin elmondotta az MTI munkatársának, hogy - népe sok ezer becsületos fiataljához hasonlóan - ő is 1952-től a gőzelméig résztvett a hazafiak harcában az ország függetlenségéért.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra₄₀ perc

/Szivből örülünk...1. folt./

- A száz- és százvezrek közül 20.000-en áldozták életüket ebben a küzdelemben - mondotta. - Mezőgazdasági munkások csakugy, mint Habana és más városok ipari üzemeinek dolgozói, haladó értelmiségiek. Mivel szembe szálltunk az amerikaiak által támogatott Batista-féle fasiszta terrorral, ifjúságunkat súlyosan áldozták, megam is több évet töltöttem börtönben. Kiszabadulásom után Castro forradalmi hadseregéhez csatlakoztam, annak harcosa voltam ez év kezdetéig, győzeimünkig.

- Amint az Önök országában is ismeretes - folytatta - forradalmunk az elmúlt fél évben megszilárdította sikereit. Az ingadozókat, a habozókat félreállítottuk - legjobb példa erre Urrutia, a volt köztársasági elnök. Helyeztünk azonban természetesen ma sem könnyű, hiszen az amerikai imperializmus még mindig fenyeget. A környező államokban, Nicaraguában és San Domingóban több mint 10.000 katona áll fegyverben, készen a kubai forradalom elleni beavatkozásra. Nem kétséges, hogy ezeket az erőket a külföldi monopóliumok, trösztök érdeke tartja fegyverben.

- A fenyegetések ellenére Kubában lendületesen hozzákezdünk a régóta várt, sürgető demokratikus reformok bevezetéséhez. Államosítottuk a nagybirtokokat és megkezdjük azok szétosztását a dolgozó parasztság között. Egy-egy parasztszaládnak a földreform 26 hektárt juttat, s az állam segíti őket mezőgazdasági szerszámokkal, gépekkel is. Most alakulnak meg egyébként Kubában az első mezőgazdasági szövetkezetek.

L.M.Martin elmondotta ezután, hogy a bécsi Világ-ifjúsági Találkozón ismét megbizonyosodhattak: az egész világ haladó ifjúsága - köztük a latin-amerikaiak - teljes szívvél támogatja a kubai forradalmat. Meleg szeretettel, rokonszenvvel és szolidaritással fogadták országa külföldiit mindenütt.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. augusztus 12. 7 óra 50 perc

/Szivből örülünk...2.folyt./

- Igen boldogok vagyunk, hogy Bécs után Magyarországra is ellátogathattunk. 1956 őszén a Batista-féle diktatórikus rendszer sikeresen állt a magyarországi "szabad-ságharcosok" mellett. Kuba munkássága és parasztsága ebből is világosan látta, miről is van tudjonképpen szó. Szivből örülünk, hogy az ellenforradalom leverése után ilyen szép sikereket értek el. Bizunk abban, hogy országaink ifjúsága mind többet tehet a demokrácia és a szabadság megvédéséért az egész világon - fejezte be nyilatkozatát Louis Mas Martin.

/MTI/

Husz kiváló kombájnoszt és aratógépkészítőt vendégül lát a MEDOSZ és a Magyar Rádió

1959. augusztus 12.

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Rádió az idei aratásban legjobb eredményt elért 20 kombájnoszt és aratógépkészítőt két napos budapesti látogatásra hívta meg. A gépi aratásban kitűnt dolgozókat szombaton délután ünnepélyesen fogadja Varga János, a MEDOSZ titkára, majd ellátogatnak az EMAG Gépgyárba, ahol megtekintik a legújabb típusú aratócséplőgépek készítését és a munkásokkal közös ebéden vesznek részt. A kiváló traktorosok programjában még a rádió épület megtekintése és duna hajókirándulás szerepel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. augusztus 12. 8 óra 00 perc

Budapestre költözött a 266-os Kicsi

1959. augusztus 12.

11./

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás szeptember 4-én nyitja kapuit, és a bemutatott állatokat csak a jövő hónap elején hozzák Budapestre. Egy nagy értékű tehén azonban a 266-os Kicsi máris megérkezett a Mosonmagyaróvári Tangazdaságból. A Kicsi ugyanis vemhes és éppen a kiállítás megnyitása előtt fog borjezni, ezért kellett korábban elutaztatni. A magyar pirostarka és kosztromai keresztzésű szervesmarha hat esztendő és eddig rendkívül magas tejtermelést ért el. Hat éves koráig 30.000 liter tejet adott 3,8 százalékos zsírtartalommal. A legutóbbi esztendőben 8964 liter tejet fejtek tőle. Várható, hogy a mostani ellés után tejtermelése tovább fokozódik, és a kiállítás látogatói rendkívüli tejhozamú jóságként tekinthetik meg. /MTI/

Kobalt sugárígyut állítanak a gyógyítás szolgálatába Szombathelyen

1959. augusztus 12.

12./ Budapest után hamarosan Szombathelyen is használnák gyógyításra a kobalt-izotóp sugárzását. A Vas megyei tanács mintegy félmillió forintot fordít kobaltígyura, a hozzá szükséges izotóp vásárlására és a műszer elhelyezésére szolgáló különleges épület létesítésére.

A sugárígyut a megyei kórház kertjében, 140 centiméter vastag betonfállal elhatárolt épületben helyezik el. A sugárígyuhoz szükséges töltetet, a 400 curie-nyi kobalt izotópot a megyei tanács már megrendelte a Szovjetunióból. Az izotópot, amely hat évig lesz elegendő a daganatos megbetegedések gyógyítására, szeptemberben szállítják Szombathelyre.

A tervek szerint 1960 januárjában kezdik meg a kobalt-izotópos kezelést a kórház onkológiai osztályán. Az új kezelési eljárást vezető onkológus főorvos hat hetes rádió-izotóp tanfolyamon vesz részt Moszkvában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 augusztus 12 13 óra 05 perc

Bormuzeum Tarcalon

1959 augusztus 12

13

A Szőlészeti Kutató Intézet tarcali kísérleti telepén, a Rákóczi pincében bormuzeumot rendeztek be. A bormuzeumban összegyűjtötték a kutatóintézet fennállása óta szüretelt édes-, száraz szomoródi, valamint aszu-borokat. A bormuzeum legrégebbi bora az 1946-ban szüretelt négyputtonyos aszu, amely a történelmi nevezettségű Szarvas-szőlőben termelt. Ugyancsak itt helyezték el Hegyalja ribizsáját, a hetvenköt cukorfokos eszenciát, amelyet az aszuszőlőkből nyernek.

A tarcali bormuzeumban jelenleg mintegy háromezer tokaji palackban tárolták az eddig termelt borok mintáit, s a jövőben minden évjárat borával gyarapítják a muzeum anyagát. /MTI/

- o -

Az új közös gazdaságok vezetőségében is jól megállják helyüket a nők - két termelészövetkezeti elnök-asszony Baronyában

1959 augusztus 12

14

A termelészövetkezetek fejlődését nemcsak szorgalmas munkájukkal segítik az asszonyok és lányok, hanem mind nagyobb szerepet kapnak a közös gazdaságok vezetésében is. Baronyában például, ahol még nem olyan régen előítéllettel viselkedtek a női vezetők iránt, az idén már hat közös gazdaság élén tisz. elnökösszony áll. Két helyen agronomus-leányt alkalmaztak, a könyvelők közül pedig lő a nő. A munkacsoportok többségét is asszonyok és lányok vezetik. A megye termelészövetkezeti tagságának is egyébként 44 százaléka nő. Meggyeszerre elismeréssel beszélnek a sellyei Bóka Termelészövetkezetéről, ahol Fia Jánosné az elnök, és Pék Lászlóné a könyvelő. A két női vezető már második esztendője irányítja az ornánsági termelészövetkezetet. A társaság főleg is asszony és leány, s a két vezető megszervezésén gondoskodik róluk. Javaslataikra például a szülési szabadság idején hat hétig naponta háromnegyed munkabérséget szánolnak fel. A szövetségi tisztségviselőket jól felkészült évődében helyezték el és a második műszak megkönynyítésére most szereznék be nosorépet. Az asszonyok és lányok a jó munkakörülmények között, a körültekintően megállapított munkabérségükkel jóval többet teljesítenek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 augusztus 12 13 óra 10 perc

/Az új köcsös..... 1 folytatása/

Láng Mihályné a növénytermesztésben 180, a husz éves Városi Annuska a tehénésztésben 280 munkacsoportot szerzett.

Szolnok megye termelőszövetkezeiben több mint 1000 asszony vesz részt az irányító munkában. A tiszaföldvári Lenin Termelőszövetkezetben négy kiválóan dolgozó asszony tagja a vezetőségnek. Ugyanitt két-két asszony van, az ellenőrző és a szociális bizottságban is.

Béves megyében, a horti Patófi Termelőszövetkezetet négy sztanője Lólnár Jozsefné vezeti. Lólnárné egyébként tíz éve tagja a közös gazdaságnak. A gyöngyöshalászi Patófi Termelőszövetkezetben ugyancsak nő az elnök: Komjáni Jánosné. A megye termelőszövetkezeiben mintegy 100 női vezetőségi tag van és 50 brigádvezetőnő.

Hógrád megyében, a pásztói termelőszövetkezetet Krizsanovik Jánosné vezette a belterjes gazdálkodás útjára. Két évvel ezelőt, amikor a korábban öltetszerűen gazdálkodó termelőszövetkezet élére került, azonnal nagy gyökörrel rendelkező mezőgazdaságot szerződötetett és a gyűltas erővel tervezte megoldani: hogyan tudják a lehető leg-
rövidebb idő alatt belterjessé tenni a gazdálkodást. Tehénállományukat rövid idő alatt 28-ról 51-re növelték, a Nagyva partján kertészetüket 12 holdra fejlesztették. Most egy 100 főre helyes sertéshizlalda és két üvegház építését tervezik.

A Vaszprém megyei tapasztalatok szerint kiválóan megállják a helyüket az asszonyok az új termelőszövetkezetek vezetésében is. A szepárdi Hunyadi Termelőszövetkezetben például az állattenyésztési brigád vezetésével Troják Veronikát bízták meg. A szakképzett 18 éves brigádvezető nagy szervezőképességről tett tanúságot. Ennek ellenére, hogy a közös állatállomány a megfelelő nagyüzemi istállók felépültéig több helyen van elhelyezve, a tényésztői munka biztató eredményeket hozott. A tejhozam a közös gazdaság megalkulása óta kétszeresére emelkedett. Kiszámították a közös sertésállományt, amelyet tervezetten továbbfejlesztnek. Záróképpen, az Együttértés Termelőszövetkezetben az eredményes munka Katona Zoltánné agronómus szakmai tudását dicséri. /MTI/

- o -

mti belföldi hírek

B 15 kiadás 1959 augusztus 12 14 óra 25 perc

Jelentős gazdasági eredmények a nagyenyedi olcsibányászok kongresszusi versenyében

15 1959 augusztus 12

A Nagyenyedi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben elsősorban a kőolajtermelés növelését és a termelési költségek lecsökkentését vállalták. Az ország legnagyobb kőolajlelőhelyének munkásai és mérnökei sikerrel teljesítették meg ígéretüket. A napokban érték el az elmúlt hét hónap, s ezen belül a kongresszusi verseny idején elért eredményeit. Megállapították, hogy a dolgozók kezdeményezései, főleg a második nyári időszaki bontásokkal, s ennek következtében az elmúlt hét hónapban több mint tízszer tonna kőolaj kitermelésével szárnyaltak túl az előző évi tervekét. Az 1958-ban elvezetett kutak közül nyolcra több kútból nyertek ismét olajat. A termelés növelését segítő kutjavitó, illetve viztelentítő munkákat tovább folytatják. Jól sikerültek az első rétegraszottások is. Ennek eredményeként több kiváshozamu kut termelése meg többszörözött. Mindezek eredményeként a termelőképeség a tervezett 5,5 százalékkal helyett 12,5 százalékkal növekedett. Csökkentették a termelési költségeket is. Az elmúlt időszakban 19 forinttal olcsóbban hozták felszínre az olaj tonnáját, mint ahogyan tervezték. /MTI/

- o -

Felszabadulási emléktalamból készül Hajdu-Bihar megye fejlődéséről

16 1959 augusztus 12

A Szovjet Hadsereg győzelmei következtében az ország vidékei közül az első között Hajdu-Bihar lakossága az év őszén ünnepli felszabadulásának 15. évfordulóját. A megye és a debreceni városi tanács kiváló magyar képzőművészeknek megbízást adott emléktalamban elkészítésére, amelyet a felszabadulási évforduló tiszteletére állítanak össze. Az album művészi rajzkarokból örökíti meg a nagy életének a felszabadulás óta legfontosabb eseményeit: a földosztást, az iskolarendszer megalapítását a debreceni kollégiumban tartott ülést, s hűen bemutatja a hajduokat a nagy alkotásokat, amelyek a megye dolgozóinak keze munkájával és az állan nagyarányú támogatásával Hajdu-Biharban megvalósultak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1939 augusztus 12 14 óra 30 perc

'Felszabadulási... I folytatása'
15

Számot ad az emlékalbum a hajdani civis város, Debrecen Üzeminek - a Járóműjavítóknak, a Butorgyárnak, Dohánygyárnak - fejlődéséről, a nagyerdői részen épült hajdusági Gyógy-szergyár, valamint a külföldön is ismert Ruhagyár és az Orvosi Lúszergyár munkájáról termékeiről, s bemutatja a hároméves tervben korszerűsített Gördülő Csapágygyárat.

Dőséges ténát nyújt az emlékalbum kószítóinak a megye mezőgazdaságának fejlődése és. Az ország- nek ezen a legaszályosabb vidékén épült meg például a Tiszalóktól Bakonyországig húzódó, csaknem száz kilométer hosszú, hajózható Keleti Főcsatorna, amely több mint 25.000 holdnyi terület vizellátását biztosítja már ebben az évben. A főcsatorna vizét hasznosítja például a földesi Rakóczi Termelőszövetkezet csaknem 80 holdas öntözőeszközrendszerében, a Lenin Termelőszövetkezet pedig ugyanakkora területen árasztással termeli a cukorrépát is. A Hortobágy hajdani kietlen pusztaságában a több mint 6.500 holdas halastó mellett 7.000 hold kitárolású szántó, legelő és rét termését emeli kétszeresére-háromszorosára a Keleti Főcsatorna öntözővíze.

Az emberről, a dolgozókról egészségéről való gondoskodásnak is nagy szerepe van. Debrecenben létező intézet létesült, megépítették a tüdősebészeti, a járványügyi állomást szervezték a városban. Debrecen korszerű szülőkórházát megnyitották, Nagyvároson; Hajdunánáson és másutt bővítették a hasonló intézményeket. A felszabadulás előtti három tüdőgondozó intézet helyett ma már tíz működik a megyében. S nemcsak egészségügyi, hanem kulturális tekintetben is ugyanilyen számottevő előrehaladásról adhat majd számot a megye városainak és az egykori "sötét bihari falvak"-nak mostani helyzetéről az emlékalbum. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1939 augusztus 12 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1939 augusztus 12

23

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 12-én, szerdán délután 12 órakor:

Sok helyen eső

Az északi felől szivárgó hűvös tengeri és a dél-délkelet felől előretörő meleg, páraús, szubtrópusi levegő keveredése folytán az Alpok vidékén, Észak-Olaszországban és az Adriai tenger környékén kiterjedt esőzések vannak. Észak-Európában anticiklonális, esendős, száraz időjárás.

Magyarországban tegnap a koradélutáni óráktól kezdve fokozatosan megnövekedett a felhőzet és a nyugati határszélen, valamint a Duna vonalától keletre zivatar kíséretében sok helyen eső hullott. Mátészalkán jé is esett. A legtöbb csapadékot a délkeleti megyékből jelentették. Endrődön /Békés megye/ 65, Nagyváradon /Csongrád megye/ 49, Gyomán 44, Szarvason 42 és Fonyódon 34 milliméter eső esett. A hőmérséklet napközben 25-30 fokig emelkedett. Éjszaka 14-18 fokig süllyedt a hőmérő higánya.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középhőmérséklete 20.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal magasabb. Budapest szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: kevesebb napsütés, sokfelé eső, zivatar, egy-két helyen jé eső. Hőmérséklet, a zivatarok idején némiképp szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: kevesebb eső, 25 fok körüli hőmérséklet.

A Duna vízállása szerdán délután 358 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959. augusztus 12. 15 óra 30 perc

Piacra került a Zala megyei megvaváló szilva

1959. augusztus 12.

17

A Nagyvásártelpra szardán reggel 89 vagon és 26 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 10 vagon különféle darabáru, 28 vagon burgonya, 6 vagon különféle zöldség, 8 vagon zöldséppaprika, 8 vagon paradicsom, 6 vagon dinnye, 17 vagon vegyes gyümölcs, 4 vagon tejás és 2 vagon citrom.

Szardán reggel megjött Zala megyéből az első megvaváló szilvaszállítmány. Az állami élelmiszerboltok kilónként 2.60 forintért hozták forgalomba. A töltelivel zöldséppaprikát kilónként 2.20 forintért adták. A burgonya, a heryna, a levaskaváló zöldség, a sárgarépa, a káposztaféle, a paradicsom és a főzötök ára nem változott. A gyümölcsök közül az állami boltok nemcsak az árát kilónként 3-5.20 forintra mérsékelték. A Csepelburgonya szőlőt kilónként 8, a vörösszilvát 2, az osztályozott őszibarackot pedig 2.20-9.40 forintért árusították. A körte, a ringlószilva és a dinnye ára nem változott. /MTI/

- o -

Az új típusú 1200 tonnás export tengerjáró ni-lőbbi vízrebocsátásáért: segítette a Gheorghiu-Dej Hajógyárak a Láng Gépgyár és Csepel, a hajókat készítőket fél évvel megrövidítették a tervezést

1959. augusztus 12.

18

A Gheorghiu Dej Hajógyár vezetői, mérnökei, hajóépítői megígérték: szeptember elsején vízrebocsátják az 1200 tonnás export tengerjáró hajót. Az ígéret-höz azonban azt is hozzáfűzték, ha sikerül - hány díg sikerülni kell, - a kongresszusi versenyben olyan teljesítménnyel büszkélkedhetnek, amire a hajógyár történetében nem nagyon akad példa.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. augusztus 12.

15 óra 35 perc

/Az új típusú 1.200 tonnás..1.folyt./ i 18.

Az előzmények a következők: a Gheorghiu Dej Hajógyár exportra már több mint 100, egyenként 1.100 tonnás hajót készített. Most már azonban a megrendelők korszerűbb típust várnak. A múlt évben meg is született a határozat: két hajócsavaros Diesel-motoros tengerjárót gyártanak.

Kiderült azonban, hogy erre még nem készült fel teljesen iparunk, úgyhogy sürgősen módosítani kellett a tervet. A hajógyár vezetői úgy döntöttek: az 1.200 tonnás tengerjáró egycsavaros lesz, feltéve, ha a Láng Gépgyár szállítani tud 1000 lóerős motort, amelyet még eddig nem gyártott. A Láng Gépgyár vállalta. Ezután a Dej Hajógyár szerkesztőgárdája látott munkához. Míg máskor egy-egy ilyen hajó tervezése másfél évet, sőt többet is igénybevetett, most, hogy a határidő sürgetett, egy év alatt készült el. Igaz, hogy a mérnökök és technikusok, vezetők és beosztottak sokszor töltötték szabadidejüket a tervezőasztal mellett. A kongresszusi versenyben nemcsak hogy elkészítették határidő előtt a terveket, hanem az új követelményeknek megfelelően alakították ki a géptermet, a hajót. Szélesebb körben alkalmazták a gépberendezéseknél az automatikát, a tűzbiztonsági szempontokat is fokozottabban figyelembe vették. Eddig acélöntéssel készült az orr- és a fartönk. Ha az acélöntésre kellene várni, határidőre a hajó nem készülne el. Ezért új technológiát dolgoztak ki: a tönköt hegesztik, s így megtakaríthatják az acélöntést.

Segített Csepel is. Bronból leöntötte azt a hajócsavart, amelyhez hasonlót még nem készített. Az öntés sikerült, mert ott is összefogtak a fizikaiak a műszakiakkal és mert lelkesítette őket a nagy feladat.

Mind ezek után a hajókovácsokon, a fizikai munkásokon volt a sor. A hajó-gyáregység műszaki brigádja napról-napra sőt szinte óráról-órára felbontotta az építkezési menetrendet. Pontosán meghatározták, melyik lemeznek, melyik munkadarabnak mikor kell a helyére kerülnie, hogy szeptember elsejére vízre bocsáthassák az 1.200 tonnás hajót. A hajóépítőkkel is közölték, miről is van szó, és minden hajóépítő vállalta, elvégzi a reá eső többletmunkát.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. augusztus 12. 15 óra 40 perc

/Az újtipusu 1.200 tonnás...2.folyt./
18.

Szakáll János hajókovács tiztagu brigádja, - amely a szocialista munkabrigád címért küzd, azt ígérte, augusztus 20-ára befejezi a reá háruló szerelést. A műszakiak megítélése szerint - akik alig-alig hittek ennek az ígértnek valóra váltásában, - augusztus 18-ára elkészülnek. Az Alkotmány-brigád Németh Ferenc brigádvezető irányításával, ugyancsak vállalta, hogy augusztus 20-ára befejezi munkáját. Máris négynapos előnyük van. A két brigád között nemes vetélkedés alakult ki. Sok olyan munkafogást dolgoztak ki, amely meggyorsítja a hegesztést, a szerelést.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban tehát valóban lükettő erő a verseny, hogy határidőre vizre kerülhessen az újtipusu hajó, s annyi nehézség után is időben átadassák a megrendelőnek a tengerjárót./MTI/

--- . ---

A patronáló munkások 10 éve látogatják a termelőszövetkezeteket - Az idén különösen sokoldalú a segítő munka - Munkásparaszt találkozók az Alkotmány ünnepén

1959. augusztus 12.

19.

Az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozói egy évtizeddel ezelőtt a termelőszövetkezetek alakulásakor azonnal a közös gazdaságok mellé álltak és azóta is rendszeresen segítenek a korszerű mezőgazdasági nagyüzemek kialakításában, a munkaszervezési kérdések megoldásában. A régi termelőszövetkezetekben sok új létesítmény őrzi a munkások segítőkészségének emlékét. A patronáló munka különösen sokoldalúvá és a korábbinál szervezettebbé vált ez év tavaszán. Az új termelőszövetkezeti községekben a legnagyobb elismerés hangján beszélnek a városok, az üzemek, a bányák dolgozóiról.

Győr megyében 10 évvel ezelőtt nemcsak a termelőszövetkezetekbe, hanem még a gépállomásokra is jártak üzemi munkások és elsősorban a munkagépeket javították. A termelőszövetkezeti Győr megyében új tartalmat kapott a patronáló munka. Alig van olyan község a megyében, ahová ne

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. augusztus 12. 18 óra 10 perc

/A patronáló munkások...1.folyt./
19.

járnának rendszeresen a győri, a soproni, vagy a mosonmagyaróvári ipari üzemek dolgozói. A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói hét községben: Parádon, Rábatamásiban, Magyarkeresztúron, Bogyoszlón, Babóton, Szárföldön és Győrújfaluban segítik az új utra tért parasztságot. Legutóbb két termelőszövetkezetben a használhatatlan állapotban lévő gatterfűrészeket javították meg. Így a közös gazdaságok maguk állíthatják elő az építkezésekhez szükséges deszkát. A Győri Szerszámgépgyár munkásai vasárnap adták át a tétli Kisfaludy Termelőszövetkezetnek a társadalmi segítségképpen épített loo férőhelyes istállót.

Szolnok megyében is szép hagyományai vannak a patronáló mozgalomnak és jelenleg több mint loo termelőszövetkezet tart fenn közvetlen kapcsolatot az üzemekkel. A munkások többtízezer társadalmi munkát ajánlottak fel, az új termelőszövetkezetek megsegítésére. A martfui Fiszta Cipőgyár munkáskollektívája a tiszaföldvári Arany-palás Termelőszövetkezetben felállított egy loo férőhelyes tehénistállót.

Heves megyében is erőteljesebbé és tartalmasabbá vált a patronáló munka. 78 üzem és vállalat munkásai szintén naponta segítik a nagyarányú szövetkezeti építkezéseket. A Mátravidéki Erőmű és a Gyöngyösi MAV Kitérő Gyártó Vállalat két termelőszövetkezeti istálló számára vasszerkezeti tetőt készített. A tiszánánai Vörös Csillag Termelőszövetkezet istállójába a patronáló munkások hulladék vascsövekből készült 60 méteres vezetékkel bevitték a vizet. Az idén a Heves megyei patronáló üzemek 3 millió forint értékű társadalmi munkával segítik a termelőszövetkezeteket.

Borsod megyében jelenleg 50 üzem és vállalat segíti a termelőszövetkezeteket. Nyolc üzem már tíz esztendője patronálja az elsők között alakult közös gazdaságokat. Az edelényi bányüzem például egy évtizede segíti a helyi Alkotmány Termelőszövetkezetet. Galkó Lajos, az Alkotmány Termelőszövetkezet elnöke, országgyűlési képviselő, rendszeresen meghívja az üzem vezetőit és a bányászokat a közgyűlésekre. A bányászok 10 év alatt nyújtott segítségének értéke csaknem félmillió forint. Az idén a kertészethez szükséges szivattyút, csővezetékét és az istállók építéséhez használaton kívüli bányasínt kaptak a patronálóktól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra 05 perc

/A patronáló munkások...2.folyt./
19.

A diósgyári Lenin Kohászati Művek többek között a kesznyéten/i Szabadság Termelőszövetkezetet patronálja. A kohászok főleg a szövetkezet villamosításában segítettek sokat, ezenkívül berendezték a kovács és bognár műhelyt. Nagyon értékes volt az a segítség, amit a pénzügyi szakemberek adtak a pénzgazdálkodás és adminisztráció megszervezéséhez.

Komarom megyében loo gyár és intézmény dolgozói adnak sokoldalú gazdasági és politikai támogatást a közös gazdaságoknak. A tatabányai szénszállító üzemek dolgozói Vérteskethely termelőszövetkezeti községben a gazdasági épületek emelésén kívül 4 holdas halastó építésében is segítettek, üzembehelyeztek egy darálót és gépesítettek egy korszerűtlen téglagyárat. A központi major vizellátását víztorony építésével biztosították. Emellett az üzemi munkások a szövetkezet politikai megerősítésével is törődnek. Különösen sokat foglalkoznak az új párttagokkal és a termelőszövetkezeti KISZ-szervezettel. Május 1-én a tatabányai munkások otthonukban látták vendégül az új termelőszövetkezeti parasztokat, augusztus 20-án pedig ők töltik Vérteskethelyen az ünnepet.

Munkás-paraszt találkozót rendeznek augusztus 20-án a Somogy megyei Mezőcsokonyán is, ahol a Kaposvári Vízművek dolgozói nyújtottak eddig többszáz ezer forint értékű segítséget. A gémeskut helyére szivattyuskutat építettek, tejsze parátorú és kalapácsos darálót szereltek fel a termelőszövetkezetben. Legutóbb törpevízművet építettek és az összes istállóba bevezették a vizet.

Messzire nyulik a budapesti munkások segítőkésze is. Csongrád megye szentesi járásában 29 fővárosi ipari üzem áldozatos munkájáról beszélnek nagy elismeréssel a szövetkezeti parasztok. A Mindszenti Lenin Termelőszövetkezetben a Budapesti Gazdasági Kisvasút igazgatóságának szakembereit és dolgozóit mindig a legnagyobb örömmel fogadják. Perei József főkönyvelő három társával egy hetet töltött a termelőszövetkezetben és segítségükkel vezették be az átíró könyvelést. Azóta meggyorsult és egyszerűbbé vált az adminisztráció. A budapesti munkások a járás közös gazdaságaiban résztvesznek a vezetőség megbeszélésein, a taggyűléseken és sok nehézség megoldásában segítettek már. Augusztus 20-án több szentesi termelőszövetkezetben látnak vendégül budapesti munkásokat./MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. augusztus 12. 16 óra 30 perc

Hirek sorokban

20.

Megkezdték a Mohácsi Farostlemezgyár huszezer tonna teljesítményű második üzemegységének építését. Az év elejétől dolgozó tízezer tonna teljesítőképességű első üzemegységben eddig 170 vagon farostlemezt készítettek.

x x x

A debreceni libakerti lakások építésénél dolgozó Mike Lajos építésvezető és Kiss István 32 tagú kőművesbrigádja, a SZOT felhívására, szabad szombaton teljes műszakot dolgozik a 300 személyes hajduszoboszlói SZOT üdülő építkezésén. Márton Sándor 12 tagú kubikos-brigádja az alapozásnál segít több ezer forint értékű munkával.

x x x

A borsodi szénbányánál 34 KISZ-brigád vesz részt a kongresszusi versenyben.

x x x

A szatymazi őszi barackot évtizedek óta az Alföld legizletesebb gyümölcsként tartják számon nemcsak hazánkban, hanem Európa-szerte. A legutóbbi szatymazi őszi barack kiállításon mégis Négyökrű Antal ruzsai gazda vitte el az első díjat a helybeli gazdák elől.

x x x

Egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek el eddig Hajdu-Bihar megye polgári járásában. Polgáron kétemeletes művelődési ház, Tiszacsegén és Tiszagyulaházán járdák épülnek jórészt társadalmi erőből. Az év második felében községfejlesztési napokon és falunapokon újabb félmillió forint értékű közhasznú munkát akar végezni a járás lakossága.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. augusztus 12. 16 óra 30 perc

/Hirek sorokban...1.folyt./
2o.

Az üzemi dolgozók kívánságára tizenöt munkás-akadémia indul az ősszel Vas megyében természettudományi, műszaki, ideológiai és irodalmi előadásokkal.

x x x

A Borsod megyei Lpítőipari Vállalat dolgozói az idén több mint 15 millió forintos költséggel 14 általános iskolát építenek. A kongresszusi versenyben eddig Encsen, Ináncson, Mérán és Forró községben adták át az iskolát a szerződéses határidő előtt. Szeptember 1-ig még nyolc általános iskola építését fejezik be.

x x x

A pécsi futóházat három és félmillió forintos beruházással korszerűsítik.

x x x

Csaknem ezer mintás és színes cserépkályha készül a kongresszusi versenyben terven felül a Romhányi Cserépkályhagyárban. A kályhacserépegető alagutkemence műszaki átalakításával az egy tonna cserép égetéséhez szükséges 2.400 kalória 1.600-ra csökkent, s az építési idő is lényegesen megrövidült. Ezzel az alagutkemence teljesítménye növekedett, s a cserépkályhagyárban már elérték az 1960-ra tervezett termelési szintet./MTI/

-- . --

Megtartották a tokaji Tisza-hid nyomáspróbáját

1959. augusztus 12.

Az északmagyarországi iparvidéket a Nyirszéggel és ezen keresztül a Hajdúsággal összekötő tokaji Tisza-hidat a németek 1944-ben felrobbantották. Ujjáépítését 1956 májusában kezdték meg. Az új hidat a réginél nagyobb, tíz méter széles, három kocsiút pálya és két gyalogjáró van rajta. A Ganz-MaVAG gyár dolgozói 1958-ban kezdték meg a vasszerkezeti rész szerelését. A hidat vasszerkezetét állványozás nélkül, ugyancsak szabad szereléssel készítették el. A Hidépítő Vállalat dolgozói augusztus elejére fejezték be a betonozást, az aszfaltozást, a hidkorlátok felszerelését és a feljárók kiképzését. Szerdán megtartották a hid terhelési próbáját, amely jól sikerült. A hid ünnepélyes átadására az Alkotmány ünnepén, augusztus 20-án kerül sor./MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. augusztus 12. 17 óra — perc

Teljesítették kongresszusi vállalásukat a tatabányai cementgyár dolgozói

21.

Komarom megyében a Tatabányai Cement- és Mész-művek dolgozói elsőként kezdeményezték munkaversenyt a pártkongresszus tiszteletére. Vállalták, hogy a kongresszusig ötezer tonna cementet gyártanak terven felül. A vállalat teljesítéséhez jól átgondolt, a termelés minden részletére kiterjedő terv szerint fogtak hozzá. A versenyben sok kiemelkedő eredményt értek el. Így például a klinkerégetők a 700 órás mozgalommal több hónapon át átlagosan 708 óráig üzemeltették a kemencéket leállás nélkül. Hasonlóan szép eredményekkel büszkélkedhetnek a cementőrlő csarnok dolgozói is. A kongresszusi verseny jó alkalmat nyújtott arra, hogy jelentősen csökkentsék a termelési költségeket. Két fontos üzemszabványt, új munkaszervezést és bérrendszert vezettek be. Ezzel elérték, hogy havonta tízezer-tizenegyezer munkaórát takarítottak meg, növekedett a teljesítmény és a dolgozók keresete. A gyár vezetői szerdán értékelték a versenyt. Megállapították, hogy a gyár dolgozói már teljesítették ötezer tonnás vállalásukat és több mint kétezer forinttal csökkentették a termelési költségeket. Ugy számítják, hogy októberig, a téli nagyjavítások megkezdéséig, újabb kétezer tonna cementet gyártanak előirányzatukon felül./MTI/

-- . --

Kifizették az öttalalatos lottó-nyereményeket

25.

1959. augusztus 12.

A 31. játékhéten két szerencsés fogadó ért el öt találatot a lottón. Szerdán mindketten felvették 652.000 forintos nyereményüket.

Imre Lenke óbudai varrónő 1.890.872 számú szelvényét neveltanya, a 18 éves Ildikó kíséretében nyújtotta be a Sportfogadási és Lottóigazgatóság Nádor utcai pénztárába. A nyeremény nagy részét takarékbetétben helyezték el. Családi házat akarnak vásárolni Obudán. A másik nyereményt Angyán György kétpói lakos, a Szenttamáspusztai Állami Gazdaság dolgozója vette át ünnepélyesen a törökszentmiklósi filmszínházban./MTI/

-- . --

MTI BELFÜLDI HIREK

B. 26 kiadás 1959 augusztus 12 17 óra 25 perc

Minden eddiginél látványosabb, tanulságosabb lesz az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás

24

1959 augusztus 12

Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes szerdán a Földművelésügyi Minisztériumban tájékoztatót tartott a megyei tanácsok szervezési szakembereinek, mezőgazdasági propagandistáinak a 53. Országos Mezőgazdasági Kiállítási és előkészületéről, a soronlevő mezőgazdasági munkákról és szervezési-propaganda feladatokról. Elmondotta többek között, hogy a magyar mezőgazdaság idei nagy seregszenléje minden eddigit felülmul a bemutatók gazdag témájával, újszerű elrendezésével. Újdonsága lesz a szeptember 4-én nyíló kiállításnak a főpavilon gombnyomásra mű ködő villamosított óriásmodellje, amely a Békés megyei Endrőd község múltját, jelenét és jövőjét mutatja be. Hasonlóan új színfoltja lesz a kiállításnak a szocialista mezőgazdasági üzenek pavilonja. A tíz éves jubileumukat ünneplő állami gazdaságok itt mutatják be fejlődésük legfontosabb termelési és üzemszervezési tapasztalatait. A Héki Állami Gazdaság példáján láthatja majd a közönség, hogy a régi agrárproletárok miként váltak jólkereső mezőgazdasági munkásokká, s hogyan mosódik el lépcsőről-lépcsőre a határ, ami valamikor a falu és a város között volt, elsősorban a dolgozók életkörülményei terén. Ugyancsak ebben a pavilonban mutatják be a termelészövetkezetek legutóbb elért sikereit is. Különösen tanulságos lesz a pavilon a már szövetkezetekbe tömörült, vagy a közel jövőben szövetkezni szándékozó parasztcsoportoknak: szántalan üzemszervezési és tevékenységi fogást, módszert tanulhatnak meg itt, ha szerűgyre veszik a modelleket, a táblákon felsorakoztatott adatokat.

A másik nevezetessége lesz az idei kiállításnak a nemzetközi gépberutató. Nemcsak a hazánkban készült legújabb típusú gépeket, hanem számos más ország mezőgazdasági gépeit is láthatja majd a közönség. A kiállítás ideje alatt a Perbáli Állami Gazdaságban munka közben is megnézhetik az érdeklődők a magyar, a szovjet, az olasz, az angol és még számos más ország, illetve gépújításait. A kiállítás közönségét külön autóbusszjáratok szállítják majd ki a Perbáli Állami Gazdaságba a gépberutatókra.

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B. 27 kiadás 1959 augusztus 12 14 óra 50 perc

/Minden eddiginél... 1 folytatása/

24

Igen fontos nemzetközi esemény lesz az idei mezőgazdasági kiállításnak, hogy az alkalommal rendezik meg Budapestben a baráti országok kertészeti konferenciáját. A kiállítás területén színpompás és anélkül igen tanulságos kertészeti bemutató fogadja a közönséget, ahol a látogató megismerkedhet a kertészeti nagyüzemi munkaszervezéssel.

Az idén lesz először önálló bemutatója a mezőgazdasági építészetnek. A látogatók értékes tapasztalatokat szerezhetnek arról, hogyan lehet olcsón, gyorsan és jól építkezni a mezőgazdaságban.

Továbbiakban a kiállítás előtti szervező munkáról szólott Keresztes Mihály. Felhívta a megyei szakemberek figyelmét, hogy a kiállításra utazók 50 százalékos vasuti és hajó, továbbá 25 százalékos autóbussz és husz százalékos repülő utazási kedvezményben részesülhetnek. Különösen arra kell törekedni, hogy minden megyében több helyről és többször szervezzenek csoportos utazást. Egy-egy csoporttal akár 400-500 személy is utazhat.

A tájékoztató előadás után a megyei szakemberek szánoltak be tapasztalataikról. /MTI/

- o -

A MAHART közli az utazóközönséggel

1959 augusztus 12

27

hogy augusztus 19-én délután, a honvédelmi sportnapok alkalmával rendezendő vízfelvonulás miatt Budapesten a sétahajó 17.30 órakor induló járatában a Bem József téri nem érinti. Vízüzemek 15.30 órától a felvonulás végéig nem közlekednek.

Közli továbbá, hogy a vízfelvonulás megtekintésére a Bem József téri hajóállomásról rendkívüli sétahajó és vízüzem-járatokat indít.

Sétahajójegy ára a gőzösökön egységesen 4 forint, a vízüzemeken és csavargőzösökön 2.50 forint.

Jegyek elővételben augusztus 19-ig a Központi, Vigadó téri és Bem József téri hajóállomáson, 19-én már csak a Bem József téri hajóállomáson válthatók.

Beszállás a rendkívüli sétahajókra a Bem József téri hajóállomáson 19-én 15 órától 18 óráig. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. augusztus 12. 18 óra 20 perc

Több mint ezeröttszáz építési engedélyt adtak ki az idén a Balaton partjára

30.

A Balaton mellett még egyetlen évben sem volt olyan nagy az érdeklődés a magánépítkezések iránt, mint az idén. Hetenként az érdeklődők százai keresik fel a Balatoni Intéző Bizottság kirendeltségeit és a helyi tanácsokat, hogy tájékozódjanak, tanácsot kérjenek az építési lehetőségekről. A Balaton északi és déli partján az idén hetenként átlagosan ötven-hatvan engedélyt adtak ki családiházak, nyaralók, és nagyobb vikendházak építésére. Sokan építkeznek a közkedvelt üdülőtelepek, Balatonfüred, Balatonalmádi, Siófok környékén, de évről-évre feltűnően bővülnek a kisebb üdülőhelyek is, mint például Csopak és Káptalanfüred. A családi házakat és nyaralókat mindenütt a táj jellegének legjobban megfelelő módon építik. A Balaton mellett az idén kiadott több mint 1.500 engedély alapján többszázszor már hozzákezdtek az építkezéshez. /MTI/

Időjárásjelentés

42.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, szerdán 18 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig:

Csekély keves naposítás. Sokfelé eső, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkebb szél, a hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb napi hőmérséklet csütörtökön nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: kevesebb eső, 25 fok körüli hőmérséklet.

A Duna vízállása 16 órakor: 348 centimeter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra perc

A tudomány és a gyakorlat szoros együttműködésével megkezdik a kokszolható szénbázis bővítésének kísérleteit

31.

A Dunai Vasmű és a Veszprémi Kutató Intézet a sztálinvárosi kokszolóműben kísérleti kokszolót épített. Ebben az egytonnás kokszolókamrában együttesen kísérletezik ki, hogyan lehet jóminőségű kokszot előállítani a kokszolásra kevésbé alkalmas hazai szénből. A kis kokszolót a napokban gyűjtötték be. A kemencét - akár csak a nagy 15 tonnás kamrákat - öt-hat hétig fűtik fel a kívánt ezerszáz fokos üzemi hőmérsékletre. A tervek szerint a kísérleti kokszolóban a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek először a nagy kokszolóblokk szénegységével kokszosítanak, s utána térnek át másfajta hazai szén kokszolási kísérletére. A szakemberek arra számítanak, hogy a kísérletekkel jelentősen kibővíthetik hazai kokszolható szénbázisunkat. /MTI/

/ Nehézvegyipari

Megkezdődik a szervezett iparitanuló-képzés a pamut-fonószövő és kikészítő gyárakban

1959. augusztus 12.

A pamutiparban jelenleg többségükben betanított munkások dolgoznak, az iparág műszaki fejlődése azonban megkívánja, hogy a fonó, szövő és kikészítő gyárakban is szakmunkásokat alkalmazzanak. Ez év elejétől ezeket a munkaköröket is a szakmunkák közé sorolják és az őszel már megkezdik a szervezett iparitanuló-képzést. A fővárosi textilgyárakban 15. évüket betöltött budapesti lányokat vesznek fel szövő- és fonótanulóknak, a kikészítő szakmára pedig érettségizett fiúk jelentkezhetnek. Szakmai képzésük egy évig tart, az első öt hónapban központi iskolában oktatják őket. A fonók a Lőrinci Fonógyár, a szövők a Kistext iskolájában tanulnak majd az első időszakban, s azután kerülnek üzemi gyakorlatra abba a gyárba, ahová felvették őket. A felvételre ezekben a napokban a lakóhelyükhöz legközelebb eső gyárban jelentkezhetnek a fiatalok. Ily módon évenként 500 lányból válik szakmunkás a budapesti textilgyárakban. /MTI/

B 32. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra 05 perc

Kéthónapos előnyvel dolgoznak a miskolci hűtőház építői

32.

A borsodi iparvidék, valamint Miskolc hus- és zöldséges ellátásának megjavítására korszerű hűtőház épül Miskolcon. A 660 vagon áru hűtésére és tárolására alkalmas új létesítmény építését a múlt év márciusában kezdték meg a 21. számú Építőipari Vállalat dolgozói. Azóta eredményesen dolgoztak és a szerződésben vállalt határidővel szemben mintegy kéthónapos előnyre tettek szert.

A létesítmény több épületrészből áll. A 26 méter magas, vasbetonból készülő hűtőházat, lépcsőzetesen, két részletben, 2640 négyzetméter területen építik fel. Az ötemeletes épület első része a tetőszerkezetig már elkészült és a cseh-szlovák szerelők megkezdték a falak belső hőszigetelését. A hűtőház másik épületén is befejezték már a vasbeton-szerkezet építését. Felépült az egyemeletes transzformátorház is, amelyben jelenleg kompresszorokat, ammóniák elpárologtatókat és más berendezéseket szerelnek.

Külön üzemi építenek a gyümölcs és a zöldségfélék mélyhűtésére. A 40 méter hosszú és 15 méter széles, egyemeletes épületben koratavasztól késő őszig hűtik az árut. Ezenkívül napi tíz vagon teljesítményű jéggyárat, korszerű konyhát, ebédlőt, művelődési termet, irodaházat és 140 személyes meleg-melegvizű fürdőt építenek. A hűtőházat 1960 augusztus 1-én adják át./MTI/

Ülést tartott a Komárom megyei képviselőcsoport

34.

1959. augusztus 12.

Szerdán Tatabányán ülést tartott az országgyűlési képviselők Komárom megyei csoportja. A megbeszélésen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője is részt vett. A tanácskozáson az Országgyűlés legutóbbi ülésének elhangzottak alapján megvitaták, hogyan nevelik a megye iskoláiban a fiatalokat a gyakorlati életre, a fizikai munka megbecsülésére. Az ülésen elhatározták, hogy az új tanévben a megye valamennyi gimnáziumának első osztályában bevezetik a gyakorlati oktatást. Öt napon át elméleti anyagot tanulnak majd a diákok, a hatodik napon pedig - kísérletképpen - iskolai műhelyekben és különböző üzemekben kizárólag gyakorlati órák lesznek. /MTI/

B 33. kiadás 1959. augusztus 12. 19 óra 10 perc

Ujfajta műanyag gyártását kezdték meg a Nitrokémiában

35.

A füzfői Nitrokémia szakemberei ujfajta műanyagot, szilikonpréssort állítottak elő. A műanyag kiválóan alkalmas mosógép-keverőtárcsák, poharak, tálcsák, telefonkészülékek és más közhasználatú cikkek előállítására. A szilikonpréssorból készült telefont a szakemberek ajánlják a trópusokra is, mert az anyag nem szív magába nedvességet. Az ujfajta műanyag gyártását megkezdtek./MTI/

Megkezdte az üzemszerű termelést a zagyvarónai Vasötvözetgyár nikkelolvasztó kemenceje

36.

1959. augusztus 12.

A kongresszusi munkaversenyben rekord idő alatt átépített négyes számú nikkelolvasztó kemencébe szerdán délelőtt rakták az első adag albán ércet Zagyvarónán, s délután két órakor már az első kísérleti csapolást is elvégezték. A kivánt minőségű nikkeles fém a harmadik csapolásnál hat óra tájban érték el. Ettől kezdve most már ötven-hatvan mássa fennikkelt állítanak elő naponta a zagyvarónai Magyar Vasötvözetgyárban, amelyet eddig külföldről vásároltak a hazai nemesacélgyártás ötvözéséhez./MTI/

Új körzeti orvosi rendelő Kőbányán

38.

1959. augusztus 12.

Szerdán Kőbányán az Ullői ut 126-130 számú lakótelepen új körzeti orvosi rendelőt adtak át, amely az új lakótelep és a környező lakosság egészségügyi ellátását biztosítja. Az új orvosi rendelő, amelyet a lakosság régen kért, több mint félmillió forintba került./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. augusztus 12. 19 óra 30 perc

Egyezmény-megerősítő okiratcsere a magyar és bolgár kormány között

37.

A bolgár külügyminisztériumban szerdán kicserélték a Magyar Népköztársaság kormánya és a Bolgár Népköztársaság kormánya között 1958 március 13-án Budapesten megkötött, az állategészségügy területén az együttműködésről szóló egyezmény megerősítő okiratait. A megerősítő okiratokat magyar részről Kálló Iván, a Magyar Népköztársaság szófiai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, bolgár részről L. Angelov külügyminiszter/cserélte ki.

Az egyezmény az okiratok kicserélésének napján lép életbe./MTI/

/ helyettes -- . --

Fock Jenő látogatása a hansági KISZ építőtáborokban

1959. augusztus 12.

39.

Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára szerdán meglátogatta a hansági KISZ építőtáborokat. A kisudvari, hanságtanyai és a horvátkimlei táborok ifju lakói, egyetemisták és középiskolások, örömmel fogadták látogatását és tájékoztatták őt munkájukról, a táborok életéről. Fock Jenő felkereste a táborok munkahelyeit is és megszemlélte a fiatalok eddig végzett munkáját./MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra 30 perc

Angol nőküldöttség érkezett hazánkba

40.

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására háromtagú angol nődelegáció érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője, Freda Grimble, az Angol Országos Nőszövetség tiszteletbeli titkára, az óvodai ujság szerkesztője. Tagjai: Gladys Jacobs, az Angol Szakszervezetek Szövetségének alelnöke, a Labour Party tagja és Roxane Arnold jogász, az angol Jogász Kollégium és a Jogász Nők Nemzetközi Szövetségének tagja. A küldöttség két hetet tölt Magyarországon./MTI/

-- . --

Lengyel államférfiak távirata magyar államférfiakhoz

41.

1959. augusztus 12.

Aleksander Zawadski, Wladislaw Gomulka és Jozef Cyrankiewicz elvtársak táviratban mondtak köszönetet Dobi István, Kádár János és dr. Münnich Ferenc elvtársaknak azokért a jókívánságokért, amelyeket Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából hozták intéztek./MTI/

-- . --

B 36. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra 20 perc

Csepelen szerdán döntöttek első ízben a szocialista munka-brigád cím odaítéléséről

43.

Szerdán délután a Csepel Vas- és Fémművek Szerszámgépgyárának valamennyi műhelyében termelési értekezletet tartottak, ez alkalommal vizsgálták meg első ízben részletesebben a szocialista munka brigádja címért folyó verseny eredményeit. A Szerszámgépgyárban több mint félévvel ezelőtt alakult meg Csepel első hat új típusú brigádja, s hatból öt valamennyi felajánlásának teljesítését jelenthette a termelési értekezleten. A szocialista brigádok tagjai szabadidejükből egyre többet fordítanak tanulásra, munkájuk szinte napról-napra eredményesebb, magatartásukat társaik példaként emlegetik.

A készülékes műhely termelési értekezletén vezetők és munkások egyaránt elismeréssel szóltak Wallner István horizontális brigádjáról, amely az elmúlt félév alatt tudásban, magatartásban, más brigádok segítségével évekkel haladt előre. A brigádnapló tanúsága szerint a 12 tagú kis kollektiva számos esetben ellátogatott különböző gyárakba, s az ott szerzett tapasztalatokat röviddel később már saját munkájában is hasznosította. A brigád munkájának termelékenysége fél év alatt 10,6 százalékkal emelkedett, s a vállalatnak 140.000 forintot takarított meg. A csoportnak mind a 12 tagja ért most már a rajzokhoz, s társaikat is igyekeznek meggyőzni a tanulás, a jobb munka hasznáról. Hírük eljutott más vállalatokhoz is, s az elmúlt hónapokban 15 budapesti és hét vidéki üzem küldöttei keresték fel a Wallner-brigádot.

A csoportnak megalakulása óta lelkes versenytársa a másik horizontális szocialista brigád, amelynek vezetője Valachi Béla. Bár eredményeik szerényebbek, ők is sokkal többet nyújtottak az átlagosnál, s fegyelmezett munkával, újításokkal több mint 40.000 forintot takarítottak meg. Talabér István üzemvezető, s több más felszólaló a termelési értekezleten azt is elmondotta, hogy a két brigád magatartásában, a néphatalom melletti kiállásában is példaképpül szolgál. Az értekezlet résztvevői egyhangulag a Szocialista Munka Brigádja címmel tüntették ki a két kiváló csoportot.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1959. augusztus 12. 10 óra perc

/Csepelen szerdán...1.folyt./

43.

A kísérleti műhelyben Fenyvesi György és Oszkó János brigádjaiknak szavazta meg a termelési értekezlet a megtisztelő címet. Ezek a brigádok is ismereteik szüntelen gyarapításával érték el, hogy képzett technikusok tudásának színvonalán javíthatják munkájukat, s olyan gépeket építettek, amelyek az ipar legkiválóbb gyártmányai között is előkelő helyet foglalnak el. A többi között saját erejükből elkészítettek egy fogkőszőrülógépet, amit különben drága valutáért külföldről kellett volna vásárolni.

A TMK műhelyben szintén két brigád pályázott a szocialista címre. Nagy József nyolc tagú csoportját a dolgozók méltónak is találták a kitüntetésre, a Buckman-brigád eredményeit azonban egyelőre nem tartották elegendőnek. Felajánlásaik összeállításakor nem gondolták át megfelelően lehetőségeiket, s vállalásaik egy részét nem tudták teljesíteni. A mostani tanácskozáson a brigádvezető, Buckman György előterjesztette csoportjának módosított felajánlását, brigádja nevében megígérte, hogy korábbi tapasztalataikon okulva a következő félévben minden tőlük telhetőt elkövetnek vállalásaik teljesítéséért.

A termelési tanácskozáson újabb brigádok, a többi között Szikezai Sándor lakatos és Csőregi Márton furóscsoportja bejelentette, hogy versenyre kel a Szocialista Munka Brigádja cím elnyeréséért. A kitüntető címet most már 21 brigád versenyez a Csepel Vas- és Fémművek Szerszámgépgyárában./MTI/

Az új tanévben 42 tantárgyat és 16 nyelvet tanítanak a József Attila Szabadegyetemen - augusztus 17-én kezdődnek a beiratkozások

44.

1959. augusztus 12.

Szerdán a TIT székházában sajtókonferencián ismertették a József Attila Szabadegyetem 1959-60 évi oktatási programját. Dr. Csanádi György egyetemi tanár, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese elmondta, hogy az ősszel immár hatodik alkalommal megnyíló

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. augusztus 12. 20 óra 10 perc

/Az új tanévben ...1.folyt./
44.

szabadegyetemre fennállása óta mintegy hatvanezer hallgató kérte felvételét, ami azt bizonyítja, hogy a főváros, sőt a környék lakossága is kedveli a továbbtanulást, ezt a formáját. Az új oktatási évben a társadalom- és természettudományi, a műszaki és a nyelviskolai tagozatokon 42 tantárgy és 16 különböző nyelv között választhatnak az érdeklődők.

Számos olyan előadássorozatot hallgathatnak majd a tanulni vágyók, amelyek az eddigi években nem szerepeltek a Szabadegyetemen. Ilyen a Mai ember filozófiai problémái, az Esztétika, az Alkalmazott lélektan, a Szülőknek a nevelésről, A vállalatvezetés néhány időszerű kérdése az iparban, a Munkajogi ismeretek, az Időszerű jogi- és államigazgatási kérdések, a Négy évtized világtörténete és a Fotóművészet című sorozat. A természettudományos előadások közül az Atomfizika, az Ebredő Afrika, A Föld ásványkincsei című sorozatok széleskörű érdeklődésre tarthatnak számot.

A műszaki tagozatban hét különböző tárgyú sorozatot rendeznek. Az elektromossággal, az energiagazdálkodással és a vasúti közlekedéssel foglalkozó sorozatok időszerűségüknél fogva bizonyára sok fizikai dolgozó érdeklődését is felkeltik.

Nagy gondot fordítanak az előadások szemléltetésére. Sok előadást kutatóintézetben tartanak, mint a múlt évről ismert nagysikerű Az élet titkai című sorozatot. A szemléltetési lehetőségek közül igénybeveszik a diaposzitivákat, a tudományos kisfilmeket, a gépbemutatókat, a tanulmányi kirándulásokat, a múzeum- és tárlatlátogatásokat is. A zenetörténeti előadások közé operahangversenyeket iktatnak be, az irodalmi sorozatokat pedig előadóművészek közreműködésével teszik élményszerűbbé.

A nyelviskolán az angol, orosz, német, francia, és olasz nyelven kívül az idén arab, kínai, hindí, török, spanyol, portugál, svéd, román, továbbá a latin és az eszperantó nyelvet is tanítják. Szélesebb körben alkalmazzák a magnetofonos és a linguaphonos oktatást.

A szabadegyetem előadásai minden tárgyból, vagy nyelvből általában egy héten kétszer, azonos napokon
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. augusztus 12. 20 óra 15 perc

/Az új tanévben...2.folyt./
44.

lesznek. A beiratások augusztus 17-től szeptember 2-ig tartanak az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának rektori Barnabás u. 1. I. emelet alatti helyiségében. Az egyes előadássorozatokra néhány kivétellel 30, a nyelviskolában 85 forint beiratási díjat kell fizetni, amely az egész félévi tandíjat is magában foglalja./MTI/

Magyarországra érkezett a Német Demokratikus Köztársaság új nagykövete

1959. augusztus 12.

45.

Walter Vesper, a Német Demokratikus Köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán megérkezett Budapestre. Fogadtatására megjelent Kovács József, a Külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője. Ott volt a diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja, jelen voltak a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai./MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 189-400, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. augusztus 13. 6 óra - perc

A kongresszusi versenyben a tervezettnél több terméket adnak a gyárak exportra - Három külkereskedelmi vállalat vezetőjének nyilatkozata

1959. augusztus 13.

A pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett munkaverseny lendülete, eredménye kihat az egész gazdasági életre, a külkereskedelmeire is. Az ipar a tervezettnél nagyobb mennyiségű árut bocsát a külkereskedelmi vállalatok rendelkezésére. Az előbbiekből három vállalat vezetője nyilatkozik arról, mit jelent a külkereskedelem számára a verseny, hogyan értékesítik a felezéskor gyártmányokat.

Varga László, a MOGÜRT vezérigazgatója elmondotta, hogy már eddig is kaptak olyan járműveket, amelyek programon kívül növelik az exportra szánt árualapot. A Csepel Autógyár 160 tehergépkocsival készít többet az év végéig, s ebből eddig 45-öt vettek át. Ezeket Bulgáriába vásárolta meg és már el is vitték. A további 115-ből 40-et spanyol üzletfelük rendelt, a többi eladásáról pedig török üzletemberekkel és más kereskedőkkel tárgyalnak.

Az IKARUS-gyár, tervétől eltérően, két olyan autóbustípust készít, amelyeket mintapéldányként a külföldi kiállításokra küldünk - mondotta Varga László. - A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói a lengyel építésügyi minisztérium kérésének tesznek eleget a kongresszusi versenyvállalásuk teljesítésével, azzal, hogy 20 dömperrel többet gyártanak. A MOGÜRT számára igen jelentős tényező, hogy a kötelező mennyiségén túl 10 millió forint értékű pótalkatrészt készítenek a járműgyárak és négy millió forint értékűt már átadtak. Vállalatunk egész évi gazdasági eredményére kihat a kongresszusi verseny. Az export-árualapból ugyanis 70 autóbust kellett a belföldi forgalom rendelkezésére bocsátani, de ennek értékét pótolják a vállalat szerint gyártandó áruk és csak ilyen módon tudunk mi is megfelelni kötelezettségünknek.

/Folyt.köv./